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Exercice n° 1 :


La barre (1) de section rectangulaire est assemblée au gousset (2) par deux cordons de soudure d'épaisseur a = 3 mm et de longueur L.
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Sur cette barre s'exerce une force horizontale F = 1,5.104 N. Le métal d'apport utilisé pour la soudure a une contrainte pratique au cisaillement (p = 200 MPa. On adopte un coefficient de sécurité de 4.


Quelle est la longueur minimale L des cordons de soudure ?

Exercice n° 2 :





On considère une articulation en chape représentée ci-dessous.


L'axe d'articulation (4) est en acier doux de contrainte pratique au cisaillement (p = 150 MPa. On adopte un coefficient de sécurité de 4.


On suppose les forces uniformément réparties sur chacune des surfaces de contact et symétriques par rapport au plan (C,y,z).

Une étude préliminaire de statique nous a permis de calculer les forces suivantes :





A(3(4) = E(3(4) = B(2(4) = D(2(4) = 3 000 N



C(1(4) = 4 100 N


2.1 ) Déterminer la norme des efforts tranchants T dans les sections SAB située entre A

        et B, SBC , SCD , SDE .


2.2 ) En ne prenant en compte que le cisaillement déterminer le diamètre de l'axe.

Exercice n° 3 :


Un élément de poutre en treillis est constitué par deux cornières (1) et (2) de dimension 25 x 25 x 4. Cet élément de poutre est soumis à une force F = 40 000 N.
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Les cornières (1) et (2) sont fixées à un gousset (3) par des rivets de diamètre d = 8 mm. Ces rivets sont en acier doux de contrainte pratique au cisaillement (p = 200 MPa. On adopte un coefficient de sécurité de 3.


Calculer le nombre de rivets nécessaires pour réaliser cette liaison.
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